

香港再赴深圳讀書月 共襄閱讀盛會 故宮館藏 × 香港非遺展開幕

【香港商報訊】記者楊琪、蔡易成報導：第25屆深圳讀書月昨日啓動，同時，舉行深港「共讀雙城」系列活動啓動暨「故宮館藏 × 香港非遺展」開幕儀式，啓動為期3天的幸福廊橋書市，舉辦深港地方志研討會，在深港兩地舉行展覽及閱讀主題活動，以及開展深港澳青少年研學等活動。



深圳讀書月昨日啓動。圖為「故宮館藏 × 香港非遺展」開幕禮。記者 許傳軍攝



劉震希望有更多人了解香港的非遗技藝。記者 楊琪攝

第25屆深圳讀書月昨日由深港澳學生及各界人士共同見證，共襄閱讀盛會，展現三地民衆對閱讀文化的高度重視與無限熱忱。今年讀書月秉承「同心同向、同題共答、同頻共振」原則，推動全民閱讀活動。

為兩地民衆提供文藝體驗

據悉，「故宮館藏 × 香港非遺展」的舉辦，是對2023年香港首次參與深圳讀書月所取得豐碩成果的延續。香港出版總會作為主辦方，在香港文化體育及旅遊局文創產業發展處的指導及資助下，再度參與今年深圳讀書月，相關活動還包括主題書展，以及以「悅讀香港 · 好書巡禮」為主題的連場分享會。期望透過一連串的導賞、示範、工作坊、作家分享等精彩活動，與香港及深圳市民分享閱讀樂趣，營造雙城閱讀氛圍，為兩地民衆提供多元化的文藝體驗，同時推廣香港在傳承國家及香港文化方面的工作。

香港審理文化體育及旅遊局局長劉震出席開幕禮，他接受採訪時表示，帶領香港文化界的代表來到深圳，承擔着中央對香港作為中外文化藝術交流中心定位的重要使命。他說：「閱讀是文化傳承的重要基礎，香港與大灣區其他城市同根同源，希望通過持續交流，與大灣區兄弟城市相互借鑒，鞏固香港本地的

文化基礎。」對於再次參與深圳讀書月活動，劉震稱，去年參與深圳讀書月吸收了很多經驗，今年來看到了很多新亮點，港深在互動中發揮各自的城市特色，形成協同效應。

展現兩種文化精品結晶

劉震特別介紹道，本次跟北京故宮博物院進行深度合作，借出了一批精品的複製版，並通過非遺技術將文物的精隨用藝術的形式表現出來，展現兩種文化精品的結晶，相信觀衆參觀完之後，對香港的非遺技藝有更深理解。而對於訪港旅客來說，去香港遊玩也有了更多樂趣。

全國人大代表、立法會議員、深港「共讀雙城」閱讀推廣人霍啓剛透過錄影片段向深圳讀書月致以深情寄語。他回顧過去一年，自深港「共讀雙城」共識發布以來，兩地文化交流與合作活力四射，動力滿滿，閱讀成爲連接心靈的橋樑，隨着書香灣區與人文灣區建設的持續深化，這一願景正逐步成爲現實。

60件國寶及精美作品免費觀賞

【香港商報訊】記者楊琪報導：「故宮館藏 × 香港非遺展」以北京故宮博物院的館藏精品及香港非物質文化遺產（非遺）爲開端，引入與故宮國寶及香港非遺相關的圖書，吸引觀衆欣賞當中的中華文化。

展覽重點展出逾10幅由故宮文創 · 香港空間借出的故宮精品畫作複製品，免費予公衆欣賞，包括唐朝韓滉《五牛圖》；宋朝米友仁《瀟湘奇觀圖》；北宋趙佶《聽琴圖》；南宋馬麟《層疊冰納圖》；元朝黃公望《天池石壁圖》、《九峰雪霽圖》、《快雪時晴圖》；明朝唐寅《步溪圖》、《風竹圖》、《王蜀宮伎圖》、《事茗圖》；明朝仇英《玉洞仙源圖》。觀衆從畫中故事可感受國寶的藝術形式、景致和風尚，增加對中國文化藝術的認識和審美情趣。

觀衆可同時於展覽欣賞近50件由香港非遺技藝傳承人製作的精美作品，包括香港中式長衫、客家花帶、傳統紉作、中國剪紙等。此外，部分展品由

香港非遺傳承人特別爲這次展覽製作，創作靈感啓發自北宋畫家王希孟唯一傳世畫作《千里江山圖》。

文創產品同樣讓文化延伸

故宮文創 · 香港空間總負責人王文韜接受本報記者採訪時介紹，香港與故宮的淵源很深，很多故宮展品的修復都有香港的有識之士參與，而香港故宮博物館也受到香港市民和旅客的持續喜愛。

這次展覽是第25屆深圳讀書月的系列活動之一，對此，王文韜認爲，閱讀是文化傳承和社會發展的重要載體之一，深圳通過推廣閱讀的方式推進文化大環境的建設和發展，令人敬佩。

王文韜續指，文化的傳播需要載體，展覽和展示是其中一方面，過去做文化傳承可能更多地關注書畫和戲曲，現在感受到能夠讓大家帶走、帶回家的文創產品，既是群衆的基本需求，也是讓文化延伸的方式。

紅花嶺郊野公園開幕 蓮麻坑鉛礦洞料年底開放

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：位於沙頭角、面積約530公頃的紅花嶺昨日起正式成爲本港第25個郊野公園。漁農自然護理署昨日舉辦開幕禮暨「發現紅花嶺郊野公園」遠足挑戰啓動禮，環境及生態局局長謝展寰、深圳市人民政府副秘書長產耀東出席並主持儀式。謝展寰其後在社交平台提到，漁護署正逐步建設遠足徑網絡和觀景點，計劃年底開放蓮麻坑鉛礦洞，讓大家深入了解香港的工業採礦歷史及蝙蝠生態。

公園擁多樣高保育價值物種

位於新界東北沙頭角的紅花嶺郊野公園，與深圳梧桐山形成生態廊道。謝展寰在社交平台發文指，紅花嶺郊野公園擁有壯觀的景色和豐富的生物多樣性，包括超過500種動植物，其中許多是高保育價值的物種，例如紅花嶺的「紅花」，即紅杜鵑；公園中亦蘊藏着蓮麻坑鉛礦洞、麥景陶碉堡等歷史遺迹，讓大衆得以欣賞和體驗。

謝展寰在開幕禮致辭時提到，紅花嶺郊野公園的設立有助保育生態、活化歷史，亦見證深港兩

地生態融合的里程碑，意義重大。國家一直強調必須聚焦建設美麗中國和美麗香港。特區政府在建設美麗香港方面做了多方面的工作，包括設立北大嶼海岸公園、開展設立三寶樹濕地保育公園，以及更新香港的《生物多樣性策略及行動計劃》等。

產耀東致辭時表示，深圳梧桐山與香港紅花嶺山脈相連、溪水相通，人文相親。香港紅花嶺郊野公園寄託深港兩地對美好生態環境的共同嚮往。深港兩地地理位置依存，希望雙方在應對氣候變化、香港北部都會區建設、生態環境科技創新、生態環境規劃和標準銜接、美麗河套建設、城市生態空間優化等領域繼續加強合作。

開幕禮後，約40名深港兩地富遠足經驗的自然愛好者隨即展開「發現紅花嶺郊野公園」遠足挑戰的首行。此外，漁護署亦推出一系列以「發現紅花嶺郊野公園——生態風光 一脈相連」爲主題的宣傳教育活動，包括即日起至明年2月28日舉行「發現紅花嶺郊野公園」遠足挑戰打卡活動，鼓勵市民從多角度探索紅花嶺。



今年是中華人民共和國成立75周年，昨日出席紅花嶺郊野公園開幕禮的人士，共同排列「75」的數字。記者 馮瀚文攝

首屆灣區國際兒童繪畫賽 展出65幅優秀作品

【香港商報訊】記者葉家亨報導：首屆灣區國際兒童繪畫大賽優秀作品展昨早舉行啓動儀式，展出65幅得獎作品。凡藝文化傳媒總經理、灣區國際兒童繪畫大賽組委會秘書長史良棟表示，希望青少年兒童能跨越不同的文化差異，互相尊重與欣賞，並從灣區出發，構建更廣闊和諧的全球社區。

年僅9歲、來自廣東的袁宇石憑作品《知識世界》獲得兒童組銀獎，他對獲獎感到十分高興，希望未來能有機會再參賽挑戰自我。他分享創作理念時表示，因爲自己喜歡讀書，因此在圖畫底部畫了數本書籍，並填上不同的顏色。

據介紹，繪畫大賽今年9月16日公布獎項。來自粵港澳大灣區、舊金山灣區、紐約灣區和東京灣區，以及法國巴黎畫院院長等十位專業評委，評選出幼兒組、兒童組和少年組三個組別的金銀銅獎及優秀獎、紀念獎和評審委員會推薦獎等各個獎項。



獲得兒童組銀獎的袁宇石，介紹得獎作品《知識世界》。記者 崔俊良攝

北京太古坊料2026年底開業

【香港商報訊】記者鄺偉軒報導：太古地產（1972）宣布，位於北京朝陽區的頤堤港二期擴建部分落成後，將正或易名爲北京太古坊，並計劃於2026年底起分階段開業。

北京太古坊包括目前正在營運的頤堤港綜合發展項目及其二期擴建部分。項目將加建7座樓高80米的甲級寫字樓。擴建部分落成後，項目的總建築面積將增至86萬平方米，包括8座甲級寫字樓、1座購物中心，以及東隅品牌時尚酒店和服務式公寓。

有望成爲全新的世界級地標項目

太古地產行政總裁彭國邦表示，北京太古坊是目前公司在內地單一項目投資額最高、同時也是規模

最大的綜合發展項目。北京太古坊的命名不僅彰顯集團對項目的堅定信心，也印證了集團投資於北京市場的長期承諾。

彭國邦相信，北京太古坊落成後，將成爲一個全新的世界級地標項目，重新定義高品質商業綜合社區的標準及體驗，提升該社區成爲北京獨具活力的商業中心。

太古地產辦公樓業務董事Don Taylor表示，很高興能將太古坊在香港的理念引入北京，以可持續的設計理念，和有多項有助身心健康的設施，打造全新一代結合商業與生活的地標。他又指，集團的願景是將該區進一步發展成爲活力社區，巧妙融入當地極富創造力的文化藝術氛圍，打破工作與生活的邊界。

啟德DOUBLE COAST I首輪售68伙

【香港商報訊】記者鄺偉軒報導：由會德豐地產、恒基地產（012）、中國海外（688）及新世界發展（017）合作開發，位於啟德發展區新核心PARK PENINSULA全新臨海住宅項目「DOUBLE COAST I」，昨日以價單形式發售58伙標準戶，另以招標形式發售10伙特色戶，即合共首輪發售68伙。

美聯客擲3300萬元掃3伙

美聯物業住宅部行政總裁布少明表示，該行暫錄一組客人斥資約3300萬元購入3伙單位，包括2伙三房及1伙兩房單位。他形容項目具有現樓優勢，有力吸納用家及投資客。

其中，以價單推售的單位，實用面積介乎265至627平方呎，折實售價442.3萬至1285.2萬元，

折實呎價16691至20549元。另外，以招標形式推售的10伙特色戶，實用面積則介267至1275平方呎。

布少明表示，預計項目以九龍區客戶爲主，佔約五成；新界區及港島區客戶合佔五成；隨着區內生活配套越趨完善，項目具升值潛力，料項目呎租可達60元水平，租金回報率近4厘。他指，加上項目已屆現樓，相信能吸引六成用家及四成投資客入市。

布少明又指，10月一手交投暢旺，全月錄得約3000宗成交，創出自3月後的新高。由於利好消息接踵而來，加上政府積極搶人才，使物業需求上升，料11月樓市交投可保持活躍，一手交投料錄得約2000宗，二手交投料上升至4000宗水平，交投活躍亦支持樓價止跌回升。

孫玉菡：政府將主動邀請人才來港

【香港商報訊】記者戴合聲報導：英國傳奇桌球名將奧蘇利雲透過優秀人才入境計劃成爲香港居民。勞工及福利局局長孫玉菡表示，奧蘇利雲來港證明香港具吸引力和獨特之處，未來政府會用好自身制度優勢吸引人才，甚至主動邀請。

孫玉菡昨日出席電台節目後表示，入境事務處處長郭俊峯有爲奧蘇利雲穿針引線和提供便利，但他認爲要頂尖人才自行申請來港，未必人人願意，因此政府日後會主動邀請人才來港，希望此舉成功率會更高。

學歷證明會以最嚴格方式把關

被問及如何杜絕申請人使用虛假證明來港，孫玉菡回應稱，政府對於高端人才通行證計劃和優才計劃申請者提供的學歷證明要求嚴格，入境處也會以最嚴格方式把關。以高才通計劃爲例，來自內地的申請，學歷須經第三方認證，而內地有完整第三方認證安排，沒有造假空間。至於海外大學，政府會直接向對方求證。

入境處處長郭俊峯昨早在電台節目透露，桌球圈內很多人說奧蘇利雲有興趣來港，他遂向對方介紹香港不同的入境計劃，對方很快就選擇了透過優秀人才入境計劃來港，並願意協助政府推廣香港，形容效果很好。

政府擬優化優才計劃「綜合計分制」評審準則及安排，以評核問卷取代原有逐項計分方式。郭俊峯表示，個案以往要相關委員會篩選及審批，經優化後變得簡單透明，相信審批時間會加快。

何永賢：清拆彩虹邨 建逾50層大廈



房屋署建議將彩虹邨11棟樓宇分三期清拆。記者 林駿強攝

【香港商報訊】記者戴合聲報導：政府將分三階段重建彩虹邨，房屋局局長何永賢接受電視新聞訪問時表示，在彩虹邨清拆後，將會興建樓高超過50層的大廈，屆時將傲視同區公屋。而政府在重建時，亦會針對彩虹邨一帶的塞車問題，一併擴大彩虹邨交通處。

房屋署建議分三期清拆11棟樓宇，第一期受影響住戶最快2028年遷出，重置所有住戶料需15年，而整個重建工程預料2048至2049年完工，這意味居民最遲等待19年才獲安置。

何永賢指出，受環保條例所限，重建不能與興建新屋邨相比，因爲拆樓較嘈雜的工程，要在特定時間才可進行，每日打樁時間僅有3小時。她又提到，彩虹邨重建後的大廈，樓高將超過50層，因此會採用很深的樁柱。在邨內200多伙中，有三分之一是老人家，故當局要照顧的不只是工程，亦要考慮長者的感受。